



**Héla** kilépett a kormánypartból. — A kilépés oka véleménykülönbség. — **A közbiztonsági állapot** nem valami kecsesgató. Közelebb is több boltot törtek fel. Akár csak Kis-Pércsen!

## Videki hírek.

**Csernyén** egy asszony bepanaszolt egy kacziás menyekért, hogy az pogácsákkal megboszorkányozta az ő urat. Népevelés, hol késel az esti homályban! — **A magyarosodás** örvendetés jeleiről érkeznek hírek fogarásról, mely város és környéke, tudvaleg csak nem tiszta román. — **Asz idet** kemény tél roppant károkat okozott a gyümölcsösökben. Sok helyt nem csupán egyes fák galyai fagytak le, hanem egész fiatal csemeték is kivestek s lettek termőképtelenekké. Átlag véve, ez évben le kell mondanunk a gyümölcs-termésről. — **Zsádány** községből tíz egyén kívándorol Amerikába. Az ily kívándorlás nagy csapás akármely nemzetre, de kétszeresen nagy ránt magyarokra, kik oly kevesen vagyunk és oly szegények!

## Debreczeni

**művészek és művészfélék.**

— Fény és árnyképek. —

15.

### Lovász Dezső.

Ha a hang irányadó mérték volna a művészetben, Lovász lenne akkor társulatunk legnagyobb — művésze, mert tudva levőleg olyan nagy terjedelmű s mellé roppant erős hanggal rendelkezik, hogy az embernek kedve van elhinni, miszerint a gondviselés több emberi hangot (ezek közt talán a Latabárt is) egy csomóba kötött s míg azok hang nélkül maradtak, — neki annyi jutott, hogy kamatnélküli kölcsönök adhatna belőle. (Lenne kérelmező — a társulatnál is. És itt sem Törökre, sem Szabó B.-ra s még csak Latabárra sincs egy parányi célzás sem.)

Lovász: különben — tragikái hős volna, ha t. i. a tragédia olyan mostoha gyermeke nem volna a repertoirt készítőknek, mint épen az opera. — Oh hiszen játszán ő az órjóngó Leart, a vad Szylokot, a bőske Coriolánt, azt a romantikus paraszt hőst: Dózsa Györgyöt, a bánatos lelku Peturt, meg azokat a többi klasszikus alakokat, kiket nagy szenvedélyekkel láng-lek teremtettek meg, de hát nincs tér s így játszik Geier Jeremiást, korneville jégzót, Mungót, szakácsot, — sőt bocssássa meg neki az Ég, még operában is működött, midőn minden jó füllő ember keresztet vetett magára s mormogá hogy „ne vigy minket a kisér... azaz a színházba ilyen esetekkor.“

Mint drámai hős erősen megállja a helyét. Vannak egyes alakításai (még pedig: szép számmal) a melyeket könyre in-

seggben egy Partheniára akad, ki az ártatlan virággal lágýítja meg a tigris szívét; Holofernes Jézusére egy Judithot nemzett a természet, ki képes egy időre a kegyetlenségét elaltatni; a bőszer Aruez egy Josueban talál szelidítőt s Alba vértutját egy áldott teremtés — saját leánya — állja.

Pali is nyert oktatót Riza személyében s a mi nyolcz évi fíradalomba került, egy rövid órai harcz után porban fetrengett. A sziv szava képes csak maradó építmenyt emelni, a készetés, az erőszak tana hármly gyökere legyen is, az érzelem fegyvere előtt meghajlik.

A boldogságban átélt perczekek átugorjuk s akkor hullatjuk le a fátyolt, midőn a távozó felé levő társaság Rizát és — ez hihetetlen — Pali a kertő partján koszorufüzében elmélyedve találja. Mit beszéltek, mi hatott Palira, azt nem sikerült kipuhatolnunk? Elég az hozzá, hogy az érzelmek legnemesibekét láttuk arczán visszatükrözni, s magába fojtani azon kint, melyet az elválás órája szült.

Pali e percztől a világé lön. — Az,

dító hatással teremt meg. Ilyen például a vén Csorba Márton, Feledi stb. — Szalon drámákban már szegletes, s társalgási darabokban nehézkesen forog.

Külömben Lovász még fiatal ember s ha szenvedélye a színészet, erős buzgalmu szorgalommal párosult tanulmány mellett még büszkesége lehet a romjából Phóniként felemelkedő szülővárosának — Szögedének!

Van benne annyi természetes tehetőség, mint ilyen sokban nincs, s ön szorgalom és alkalom mellett az Egresyek utóda lehet.

Vederemo!

**Skorpió.**

## Hivatalos.

— **Végrendeletek felbontása.** Folyó évi február 4-én a helybeli kir. törvényszéknél a következő végrendeletek fogtak felbontatni: Jéger János v. 1855. évről, Tatay Sámuel v. 1855. évről, öz. Hadas Andrásné Szenteli Sára v. 1850. évről, Szekeres Péter és neje Kiss Zsuzsanna v. 1855. évről, Darabos Miklós és neje Szilágyi Mária v. 1855. évről, idős Budai István v. 1855. évről, öz. Csapó Ferenczné Derecskei Erzsébet v. 1855. évről, Lévai Erzsébet öz. Tarnóczay Sándorné v. 1855. évről, Piros István v. 1855. évről, Nagy Mihály v. 1855. évről, Gyarmati János és Gyarmati Zsuzsanna v. 1855. évről, Szabó János v. 1855. évről, Szabó Jánosné Nagy Erzsébet v. 1855. évről, Geiger Terézia öz. Hőke Józsefné v. 1855. évről, Sipos Jánosné Végh Sára v. 1856. évről, Glósz József v. 1856. évről, Diószegi Péterné Soltész Sára v. 1856. évről, öz. Ladányi Józsefné Horváth Sára v. 1856. évről, Nagy János v. 1857. évről, Budai István v. 1857. évről, öreg Bányai János v. 1857. évről, Baranyi Mihály v. 1858. évről, Bekecs István v. 1858. évről, Jóga Erzsébet öz. Nagy Jánosné v. 1854. évről. Debreczen, 1860. Jan. 24. Bay Gábor jegyző.

## Színházi levél.

Kedves barátom!

Korunk felületességének hangosan szöllő bizonyítványai az operettek; a párisi Journal de mode szerinti ruhába öltözködött Thaliának ledér gyermekei. Ha a civilizáció, nem egyéb mint a korszakkal lépést tartani: ugy — fájdalom! — Debreczen sincs nagyon hátra. Annymra mégis nem tagadta meg közönségünk komolyabb ízlését hogy a „Methusalem herceg“ operettet mohó tetszéssel fogadta volna; első előadás-alkalmával ugyan megtelt a színház — a kiváncsiság miatt, de másodsorra már alig voltak közép számmal.

Szó sincs róla zenéje nagyon kellemes fűlbemésző; e tekintetben a „Böregnek“ édes testvére; hanem míg annak a szövege

igye akarván tudtára adni életadójának azon pusztító elemet, mely keblében dult. A hatás nem sokáig váratta magát. Egy ábránd — az ablakban világ — egyik szárnya nyitva s ah — mily kék, a vélt imádozt válaszol — — — egy korszó hídév vizzel.

E meglepetés ketté tette az utolsó szálat is, mely ifjukori rögeszméihez fűzte s a sátn, mely oly sokáig lakozék benne, kiüzett. Másnap tudta csak meg, hogy ablakot tévesztett.

Ez idő óta — bár szenvedélye nőtten nőtt, — idegen maradt a zöldfütezőhöz, de szép lakója annál barátságosabb hozzá; annyira, hogy a mit a világ sejteti sem mert, az e napokban bekövetkezett. Hat évi viszony után Pali és Riza a karácsonyi szép ünnepek eljegyeztettek. A társaság érdeklődéssel hallgatta végig Pali önvallomását, én pedig — nyert engedéllyel — siettem megörökíteni azon életképet, mely egy meghiusult serenade-ban érte el az aurea sectiót.

A szerelem élt s viszonszerelmet keresett. A képződés elébe varázsolá mindazt, mivel az elnyerhető. Hosszu fonala a troubadourok honába vezeté s megjeleníté előtte a holdvilágos éj szerelmi perczeit s midőn az éj beállt, Pali a zöldfütező egy két emeletes házának sarkablaka előtt álkodott s leste a hatást, melyet zenéje kelendő volt. — Extasisa — mert annak nevezhető az első szdorem — éjjeli zenére csábítá,

pikáns és érdekes életkép, ezé egy drasztikus semmi, — annyira hogy a zenekedvesége nem képes a szöveg esetlensége fölötti boszankodásunkat csitítani. — Színészeink sem találták még egészen bele magokat új szerepeikbe Nyilvay Irma a czimszerében kissé kedvetlenül játszott, Molnár Erzsébet több ízben hamisan énekelte. Általában ami az éneklést illeti, csak Dalkói volt élvezhető. Solóját a második felvonásban bravúrral adta elő. Kedden „A szép juhász“ volt. Joachim hangversenye miatt kevés közönség előtt. A darabban egy színész-csemetéhez volt szerencsénk — ifj. Szathmáry Árpádhöz, hasonnevű komikus fiahoz egy nagybocaska szerepben megmutatta hogy ám ő is Arkádiába született. Nohát kívánjuk is neki hogy nagyra nőjjon.

Szerdán Latabár jutalomjátékául Tinódynak (Toldi J.) „Tündér haj“ cz. darabját adták. A „Tündér haj“ egy bohózat s mint ilyen tökéletes; mert ámbár egy varázsló erővel bíró hajfontat látszik vezetni a cselekvényeket s megoldani a mese fonálnak csomóját: a deus ex machinák mégis oly pompásan vannak a színpadi fogások ügyes alkalmazásával valószínűvé téve, hogy a tündér haj voltaképen nem is gépezet, az egész esemény természetes marad, egy olyan bohózat mintha csak Kotzeube írta volna. Latabár Czirák Jancsi háládatos szerepében jól mulatatta az iránta tapsokban szinte nem halládatlanul maradt közönséget.

Csütörtökön „A piros bugyellárás.“ Sokszor látott új darab, Szabó Bandi és Nyilvay Irma a „Tilos tilos-t“ különös jól kedvelénekeltek ami ezuttal bántalmos érdemök, mert igen keveseket gyönyörködtethettek dalaikkal, a színház tizes volt; bizony csészérei lett volna Csillag Pali örösternek már ha nem is a maga kedvéért, hanem legalább a színházú cassára való nézve elfogadni Török Mihály bíró uramtól azt az 500 pengő forintot.

Szervusz!

x-y.

## Helyi hírek.

— **Ekávó** Grünvald József, helybeli író társunk, a „Debreczen“ főmunkatársa kedden február hó 3-án fog örökösöget esküdni Geiger Ernesztine kisasszony Makraczon. A legészintebb kologális érzellemel kívánunk t. barátunknak és leendő kedves nejének nagyon sokáig tartó zavartalan boldogságot.

— **József Jöherczeg** a helybeli iparos ifjusági egyesület részére 20 frtot küldött. Eljjen a nemes szívű adakozó.

— **A szabadelvű kör** péntek esti bálja páratlan sikert eredményezett. Örömmel regisztráljuk a tényt, hogy e bál nem csak sikerért lesz emlékeztetés de igen is azon tény miatt, hogy ez volt az első alkalom, hol városunk társadalmi osztályai a

szokott bálját a pinczér egyület a Koronában. Báliányának Hazelmayer Istvánné urhölgy van meggyerve s Boka Samu zenekara fogja huzni a talp alá valót — ingyen. Nem kételkedünk, hogy a nagyérdemű közönség, minden melléktekinetett félretéve, nevezett, mulatáságon minél nagyobb számban meg fog jellenni, különösen, miután ugyis ideozova megzendül Carnaval ó fensége ravatala felett a „de profundis.“

— **Midazon lakossai** a városnak, a kik a borforgászatú adót, ezen folyó évre ajánlat utján megváltani szándékoznak, igyekezzenek azt a jelenlegi borforgászatú adó-kezelő hivatalba Csapó-utca Gödény József 333-ik számú házában rendbe hozni és b.üzetni, nehogy a késedelmes következtében megint surlódások és kellemetlen-ségek idéztessenek elő. — A bizottság.

— **A közönség figyelmét** felhívjuk a helybeli első asztalos társulat mai számunkban közlétt hirdetésére. E társulat oly kiváló munkákat hoz létre, hogy csak föltétlen dicsőréttel és elismeréssel kell rólok megemlékezni. Városunk és vidék közönsége figyelmébe melegen ajánljuk e derék társulatot, — mint olyan, mely bárki igényeit is kielégítő sőt meglepő czikkeket készít.

— **Halálhír.** Ajdélótti órákban vettük a szomorú hírt, hogy Seb és Izabella férjezett Simonffy Istvánné hosszas betegeskedés után jobbélre szenđerült. A megboldogultnak temetése február 2-án fog végbé menni. Legjen béke a kiszenvett porai felett!

**Dvortsák Gyula.**

legszebb öszhangzatban, s legnagyobb számmal jelentek meg. A frakk és kiak mellett sok volt magyar ruha is és a csárdást nem csak kivágott cipőkben, de ezüst sarkanytyus czizmákban is aprózták — kedélyesen animálva egészen reggel 6 1/2 óráig, s magyar ruhájú léányok és menyekék is járták a magyar keringőt, melyet a szalonelőlői is kedvel igazán magyaros tüzrel járták. E mulatság valóban feledhetetlenül lett.

— **Kitalálta meg?** Egy hosszuszörű, fehér fekete szemű kis kutyalevágott fark és füllel és lenyirt szörű lábakkal már régebben elvesztet. Ha netalán valaki befogta volna, sziveskedjék Szálva A. urnak (Varga utca Báthory Gábor ház) átadni.

— **Nyilvános köszönet.** A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyező-egylet részére a „Első debreczeni építő társulat“ 20 frtot volt szives adományozni, kegyes pártfogósokért fogadják az egylet nevében hálás köszönetemet. Debreczen, 1860. Jan. 30. Möricz Bertalan pénztárnok.

— **Steinacker Horváth Irma** urhölgy f. é. február elején, fiatal hölgyek részére felolvasási cyclust nyit meg, melyben társalgási modorban a magyar, francia és német irodalom legvalóatottabb termékeinek elemzése és értelmezése, szépségtéti előadások, az említtet három nyelven társalgással a fiatal hölgyek szellemi önállóságának felvilágosítását és nyelvművelődését tűzte ki feladatának.

A felolvasások igen alkalmoszerűen — egyelőre hetenként csak egyszer a délutáni órákban tartatnak. E hetenként egy délutánt a további művelődésnek szentelni igen czélszerűnek és partolásra méltónak találjuk, mert ez által a nélkül, hogy egyéb elfoglaltságukban akadályoztatnának a fiatal hölgyeknek ferde irányú időtöltés helyett, kitűnő alkalom kínálkozik, kellemes szellemi szórakozás mellett sajátítani el azt, mit egy művelt nőnek a kor követelményeiben szemben, nyelvtársalgás és önállóság tekintetében nélkülözni ma már nem lehet.

Ajánljuk a szülők figyelmébe.

— **Hymen. Dr. Zelizy Dániel** városunk kitűnő orvossa s lapunk munkatársa a napokban jegyezte el Wéiterschütz Gizella k. a. Nagyváradról, — szerencsét és boldogságot kívánunk e frigyehez.

— **Az iparos ifjusági** önképző egylet által rendezendő tánczesztélyre a n. é. közönség iránti tekintetből. Belépti jegyek Tarcsay Lajos városház alatti dohány tőzsdéjében is váltható. A bizottság.

— **Ifju Roka Samu** jó zenetársufata febr. 14-én tartja a koronában a hivatalos „Czigánybált.“ A speciálisból kedvelőinek ajánljuk a figyelmébe s szép sikerrel biztató bált.

— **Júvó hó** 21-kén fogja tartani szokott bálját a pinczér egyület a Koronában. Báliányának Hazelmayer Istvánné urhölgy van meggyerve s Boka Samu zenekara fogja huzni a talp alá valót — ingyen. Nem kételkedünk, hogy a nagyérdemű közönség, minden melléktekinetett félretéve, nevezett, mulatáságon minél nagyobb számban meg fog jellenni, különösen, miután ugyis ideozova megzendül Carnaval ó fensége ravatala felett a „de profundis.“

— **Midazon lakossai** a városnak, a kik a borforgászatú adót, ezen folyó évre ajánlat utján megváltani szándékoznak, igyekezzenek azt a jelenlegi borforgászatú adó-kezelő hivatalba Csapó-utca Gödény József 333-ik számú házában rendbe hozni és b.üzetni, nehogy a késedelmes következtében megint surlódások és kellemetlen-ségek idéztessenek elő. — A bizottság.

— **A közönség figyelmét** felhívjuk a helybeli első asztalos társulat mai számunkban közlétt hirdetésére. E társulat oly kiváló munkákat hoz létre, hogy csak föltétlen dicsőréttel és elismeréssel kell rólok megemlékezni. Városunk és vidék közönsége figyelmébe melegen ajánljuk e derék társulatot, — mint olyan, mely bárki igényeit is kielégítő sőt meglepő czikkeket készít.

— **Halálhír.** Ajdélótti órákban vettük a szomorú hírt, hogy Seb és Izabella férjezett Simonffy Istvánné hosszas betegeskedés után jobbélre szenđerült. A megboldogultnak temetése február 2-án fog végbé menni. Legjen béke a kiszenvett porai felett!

**KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.**

Főtér, Molnárné féle ház.

**Keresetetik:**

Gőzfürdőbe egy okmányokkal és jó bizonyítványokkal ellátott futó és egy gőzfürdői szolga, aki a tyukszemvágsban is jártság, kerestetik.  
Egy izraelita nevelő 200 frt. évi fizetés-sel felgadtatik.  
Miklós vagy Kádas utcán egy szoba és 4 lóra való istálló haszonbérbe kerestetik. (270)  
14—15 éves fiuk kereskedésbe tanulnók felvétetnek.  
Tanuló gyermekek Csapó utcán egy urri házmal teljes ellátásra felvétetnek, értekezhetni nálunk. (48)

**Kínáltnak:**

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

A homok utcán egy 10 öl hosszú cserepes lakosztály új kiosztású földdel együtt eladó. (4148)  
Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, 3 konyha, 2 pince és faszünel együtt eladó. (2519)  
Egy cseréppel fedett ház 19 1/2 öl ondóli földdel együtt — eladó (221)

**Ingatlanságok haszonbéri kiadására:**

Kis mester utcán 3 szoba, előszoba s a hozzátartozókkal együtt jövő Pünkösdtől kezdve kiadó. (115)  
Egy 3—4 szobából álló teljesen felszerelt, kávéházi helyiség kiadó esetleg eladó. (4203.)  
Egy szép bitorozott szoba előszobával, esetleg takarítással együtt kiadó. (267)  
A városházhoz közel felelő czelokara egy bolthelyiségnek fele része minden órában kiadó.  
Hatvan utcán a „Valics” féle háza több lakosztály kiadó.  
Az ugynevezett ürgelapason a csere alatt 40—45 osztályozott hold föld kiadó.  
Varga utcán egy elegánsul bitorozott szoba kiadó. (4035)  
Az apafája mellett 30 1/2 hold (1200) homok jó minőségű szántó föld eladó, ára 4000 frt. esetleg bérbeadó, ára 300 frt.  
Egy bolthelyiség és egy szoba — a piac-on kiadó. (193)  
H.-Bagosi határban 3—400 hold legelő kiadó. (342)  
Várutczán egy bitorozott szoba takarítással kiadó. (423)  
Kádas utcán 4 szoba, konyha, kamara, pince, padlás kiadó. (333)

**Eladó ingóságok:**

Egy tekasztal (billiard) szabad kézből eladó. (347)  
Egy diván 6 székekkel együtt eladó.  
Egy 2 hordóra való hűtő szekrény 3 hűtő osztálylyal, továbbá 12 drb. szellőpás, 180 drb. metszett sörös pohár, alá pedig kis tálcák, gyufa és sőtartók, diszkerti golyók, végre 60 drb. finom szalmák — eladó. (166)  
Egy 16—17 mészás nagy „Wertheim” szekrény eladó. (262)  
Egy katal szalma eladó. (344)  
Igen tisztán kezelt jó minőségű ermeléki, jankai borok hordó száma eladók, értekezhetni főtér 1583. sz. a a „Kenesey” féle házban. (366)

**Alkalmazást keresők:**

Főbbféle mesteremberek u. m. ács, asztalos kovács herékgyártó mester con-entióra alkalmazást keresnek.  
Egy erdész alkalmazást keres. (4062)  
Egy jó bizonyítványokkal ellátott gépész alkalmazást keres.  
Egy uri inas alkalmazást keres.  
Egy csinos fiatal tanult fodrásznő 2 frt havij díj mellett alkalmazást keres.  
Egy VIII. oszt. tanuló, aki németül is beszél, zongorázik, mint nevelő alkalmazást keres. (143)  
Egy született öcmet ifjú mint nevelő itt helyben vagy vidéken alkalmazást keres. (490).

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott, magyar, német, szláv nyelveket beszélő gazdtiszt alkalmazást keres.

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítetik.

Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

**ZICHERMAN H.**

irodája Debreczenfőtér Molnárné féle ház

Elgyengült férfi erő tehetetlenség titkos ifjúsági bűnök és kimerültség ellen



**Dr. Wrun**

Peruin pora

(Peruin gyökbérből készítve)

egyedül van hivatva elhárítani a nemző és szülő részek gyengeségét, a tehetetlenséget az asszonyoknál a terméketlenséget. Az idegrendszernek is megbecsülhetlen gyógy-szere.

Főügynökség Gischner M. okl. gyógy-szerésznél Wien, II. Kaiser-Josefstrasse 14. Főraktár Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerésznél. (10—20) (539.)

313. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész szásk vételénél 7% engedmény.

**Árak ausztriai értékben**

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül

Ingyen szákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	28.40
	szinte 30 kil. zacskóval	29.—
B.	szinte apró szemű	28.40
	szinte 30 kilós zacskóval	29.—
C.	Dara középszerű	27.—
	szinte 30 kilós zacskóval	27.60
0	Királyliszt	27.40
1	Lángli-zt	26.80
2	Montliszt	26.20
3	Zzemlyeliszt különös	25.40
4		24.—
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	23.—
6	szinte 2-sod	21.80
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	21.20
8	2-”	20.—
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	18.40
8 3/4	2-od	16.80
9	Lábliszt	15.20
10 1/2	Veres liszt	—
11.	Finom korpa szákkal	5.60
	zsáknélkül	5.—
12.	Durvakorpa szákkal	5.40
	zsáknélkül	4.80
K. L. I.	Kétszeres liszt simán örölvé	15.50
R. I.	Rozsliszt 1-ső rendű	21.—
R. II.	szinte 2-sod	—
R. III.	szinte 3-mad	—
10 1/2	Veres liszt	—
R. IV.	Rozskorpa . . . . . szákkal	—
	zsák nélkül	—
A. K.	Árpakása	00 . . . . . 30.—
	szinte	0 . . . . . 24.—
	szinte	1 . . . . . 23.—
	szinte	2 . . . . . —
	szinte	3 . . . . . —
	Árpadara	5 . . . . . —
A.	Árpa liszt	6 . . . . . —

Debreczen, 1880. jan. 24.

A szásk sulytartama, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—10 számig	25 és 85 kilo.
10 1/2 11. 12.	50
R. I. — III. számig	85
A. K. 00—5 számig	50
K. L. I.—II.	50

Uj! uj!

**Ne köhögj**

Pietsch L. H. és társától

Horosztóban.

Mézgyökér maláta-kivonat és gyógytápszer.

Dr. Michael ur véleménye. Az ön mézgyökér maláta kivonatát, vegyi összetétele és hatása után megvizsgáltam és ajánlom azt épen úgy az ingerlő lélekzési szerv, valamint a nyelv és fej megrögzött gyulladás állapotára, tartós köhögésinger, valamint az ebből származó tüdővész ellen.

Dr. Michael orvos, schész és szülész. Számos elismerésen kívül bírnok még egy köszönő iratot II. Ernst Koburg-Gotha hercegnek ő magasságától.

Kapható Debreczenben Berghofer István ur fűszerüzletében. (514) 11—?

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Debreczen városnak, Nagy Sándor s neje Porcsin Mária elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 1857. számú tkvben jegyzett, 800 frtra becsült 3255. számú ház és telek az 1880. évi **Február hó 9-ik** napján, szükség esetén **márczius hó 9-ik** napján mindig d. u. három órák mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog:

1-ör. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladatni.  
2-ör. Árverezoi kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért bárom egyenlő részletben. és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hó alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel letenni.

A feltételek többi része a tszéknel s végrehajtónál megtudható.

Felhívtnak azok, kik az árverésre ingó és ingatlan kitűzött javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát megátolva, egyedül a vételár felelőlegé foguak utasítatni.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. decz. hó 30-ik napján.

**Szögyényi Bay**

elnök. (11.) 3—3. jegyző.

48.

**1880. Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Farkas István** végrehajtatonak **Karacs Gábor s Helmezy Juliánna** végrehajtási ügyében lefoglalt, a 90 frtra becsült 8 darab guba az 1880. évi **Február 16-án** d. e. 9 órák a városház előtti piacterében készpénz fizetés mellett, a debreczeni 239. számú telekkönyvben jegyzett czeglédutczai 234 számú ház és 2 hold ondóli föld becsülve 1000 frtra az 1880. évi **Február hó 16-ik** napján szükség esetén az 1880. évi **márczius hó 16-ik** napján mindig d. u. 3 órák a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1-ször. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladatni.  
2-szor. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hó nap alatt, minden egyes vételári részlet után a bírtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a tszéknel s végrehajtónál megtudható.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát megátolva, egyedül a vételár felelőlegé foguak utasítatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1880. évi Jan. hó 13-ik napján.

**Szögyényi Bay**

elnök. (28) 1—3. jegyző.

**Gyógytudósítások**  
**Romániából**

**Élet és egészség**  
a valódi  
**Hoff János** féle  
maláta-készítmények által.  
**Ismét megtartva!**  
Braila (Románia.)  
**Hoff János** urnak  
Bécsben.

Kérem küldjön a leggyorsabban 13 palackkal a Hoff János-féle maláta-egészségi sörből és 3 zacskóval (kék papírban) a nyálkódó maláta-mellékzókorról, mintán a hölgy. kinek a Hoff

János féle egészségi sört megrendelem valóban nem élhet nélküle, és nincs egyetlen egészséges napja e nélkül.  
Teljes tisztelettel  
**Borghetti A.**  
Jászvásár.  
**Hoff János** urnak  
Bécsben.

Kérem szívesen, küldjön utoljog kitűnő maláta-készítményeiből gyorsárként: egytallal köszönetet mondok a jeles hatásért, a beteg jelentékenyen jobban érzi magát, és szép ideig fogja az ön gyógyítások maláta-kivonatát használni. (Megrendelés.) 11 üveges süritett maláta-kivonat, 5 1/2 zacskó maláta-cukorka, 5 1/2 font II. maláta-csokoládé.  
Tisztelettel **Neuman A.**  
„Tigris” gyógyszerár Jászvásáron.  
Kapható: **Riekl József Zet-mosnád Debreczenben.** 2 5  
484.

**A depr. ipar és kereskedelmi bank 1880. évi XII-ik rendes közgyűlését**  
**1880. február 22-ik napján**

délelőtt 9 órakor tartandja Debreczenben a városház nagy tanács-teremben, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívattak, azon figyelemzetéssel, hogy az alapszabályok 23-dik cikkének rendelkezése szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal a intézeti pénztárnál le kell tenniük.

**Tárgysorozat:**

- 1) Igazgatósági jelentés az 1879-dik évi üzletről.
- 2) Az 1879 ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.
- 3) Az alapszabályok 34-dik cikke értelmében az igazgatóságból kilépő két tagnak, továbbá az alapszabályok 48-ik cikke értelmében 3 felügyelő bizottsági tagnak megválasztása. A kilépettek újra megválaszthatók.
- 4) Az alapszabályok 28 ik cikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú küldöttség megválasztása.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatóságának 1880. Januárius 28 án tartott XIII-ik rendes üléséből.  
(43) 1—3. **Az igazgatóság.**

**Csaknem ingyen.**

Mi a nemrég bukott nagy angol Británia ezüst-ár csődölmegétől azon megbízást kaptuk, hogy valamennyi nálunk bizományba lévő Británia-ezüst-ár a hozatali költségek és 1/4-ed rész munkadíj csekély fedezéséért elajándékozzuk.

A pénz előleges beholdása, vagy akár 6 ft. 75 kr. utánvetel megkap-halja bárki az előbb jelzett árukat csupán a használti költségek Angolországból Bécsbe és a munkadíj csekély részének: a valódi érték csak egy negyedének felszámításával, tehát csaknem ingyen.

6 drh. kitűnő minőségű asztalkész, Británia ezüst nyél és valódi angol-vezel pengével

6 „ legfinomabb villa, Británia-ezüstből

6 „ nehéz Británia ezüst evőkanál

6 „ Británia ezüst kávéskanál

1 „ nehéz Británia ezüst tejmerő

1 „ „ „ levestűző

6 „ „ „ kés-zsámoly

6 „ angol Victoria-tálca, finom ezüzelirozott

2 „ Britanniál ezüst gyertyatartó

1 „ Britanniál ezüst csengelyű, ezüst hanggal

1 „ Britanniál ezüst thea szűrő fogantyúval

42 drh. Mindezen 42 tárgy a legfinomabb Británia-ezüstből von készíte, ezen a világon egyedüli fémhől, mely örökké fehér marag, s a valódi ezüstöt 20 évi használat után sem kőllőhözhetetni meg, ezért jót állunk

A posta költség az osztr.-magy. birodalom bá mely vidékére 36 kr. mind a 42 darabért.

Az osztrák-magyar provincia részére ezim és egyedüli rendelőhely:

**Britannia-ezüstgyári főbizományos:**  
**Blau és Kann,**  
Bécsben I, Elisabeth str. 6. sz.  
(513.) 11—12.

Mindezen 42 darab, melynek ára evelőt 25 ft. volt: most mind a 42 drh. összesen csak 6 ft. 75 kr.

**AZ orvos urak és a közönség szives figyelmébe!**

Miután félrevezetési szándékból, az egyedül valódi és szakérfelek által elismert „Margit” gyógyforráson kívül „Luhí viz” elnevezés alatt más vizek is jönnek kereskedésbe — s miután szabad szénsavtartalomban gyenge, de félig kötött szénsavtartalomban valamennyi szikéleges ásványvizeknél gazdagabb „Margit” gyógyforrásunk vegyi összetétele egészen különbözik azoktól, hogy az ilyen szándékos félrevezetések az orvosi kar, ugy a szenvedő emberiség is véde legyen, — elhatároztuk: Margit gyógyforrásunk elnevezéséül az eddig használt „Luhí” előnév használatát egészen elhagyni, s csupán a „Margit-gyógyforrás” elnevezést megtartani. Ezek fo ytán tisztelettel felkérjük a tekintets orvosi kart, hogy rendelkezései alkalmával már nem a Luhí viz, hanem mindenkor határozottan csak a „Margit gyógyforrás” elnevezést sziveskedjenek használni, szintugy a t. cz. közönség is a „Margit-gyógyforrás” elnevezés használatára kérettk.

**Dr. Karlovszky utódaí,**  
(42) 1—6 „Margit” gyógyforrás igazgatósága.  
Főraktár Debreczenben: **Geréby Fülöp** urnál.

**Árverési hirdetmény.**

Sz. kir. Debreczen város **adóügyi osztálya** által közhírré tétetik, hogy **Skvór Gizellától** mult 1879. október 11-én illeték tartozásaiha lefoglalt s 920 frtra becsült ingóságai f. évi **Február hó 5-én** d. e. 10 órakor megtartandó 1-ső, s esetleg f. év **Február 9-én** a homokkertben Holesy féle telepen megtartandó II-ik nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek el fognak adni.  
Debreczen, 1880. Január 25.  
(39) 1—2. **A városi tanács.**

**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk.rótt. 403. §-a értelmében ezenel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. járásbíróaság<sup>8239/1879.</sup> számu végzése által **Schwarz Márton** és neje ellen **Jobbágy Gábor** mint a debreczeni timár társulat elnöke részére 250 ft. követelés végett elrndelt biztosítási végrehajtás folytán bírólágg lefoglalt, s 381 ft. 20 kr-ra becsült szobabutorok, borok és egyéb korcsmai felszerelésekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladandók minek a helyszínen, vagyis alperesek Várad-utczai 2093. sz. alatti lakásán leendő eszközés-re határidőül 1880 ik évi **Február hó 13-ik** napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a veeni szándékozók ezennel oly meg-jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdekllett ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rótt. 406. §-a szerint szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.  
Kelt Debreczenben 1880-ik évi Január 26-ik napjan.  
**Várady Imre**  
kik. bírósági végrehajtó.  
(40). 1—3.

**A debreczeni első ASZTALOS-TÁRSULAT**

mely több év óta folytatja már működését, ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe és pártfogásába az általa készített kitűnő minőségű, a legújabb divatszertint készített s minden igényeknek megfelelő

**BUTORZATI CIKKEK.**

Ajánlja magát templomok, iskolák, kávéházak, termek, szobák butorzatai s minden az építkezés körébe tartozó munkálatok izléses, pontos és kifogásolhatatlan elkészítésére a legolesőbb árban. — Számos megrendelést kér

**a depr. első asztalos társulat.**  
Iroda és gyárhelyiség a Varga-utczában.

**Hirdetmény.**

78.  
880.

Melyszerint H.-Nánás város szolgálatában levő cselédek részére, 21 drh. ujjas, magyar nadrág, mellény és sapka, kék posztóból, fehér zsinórzattal készítésre, a városházánál folyó 1880. évi **Február hó 1-ső napján** 350 ft. kiküldési ár mellett vállalkozónak kiadatik. Vállalkozni akaróktól a posztó és zsinór mustrájának az árjelítés alkalmával bemutatása megkivántatik.  
H.-Nánás 1880. Január 13.  
**Nagy László,**  
polgármester.  
(24) 3—3.

924 P.  
1880.**Árverési hirdetés.**

A Semsey Jenő ur hitbizományi záros tömegéhez tartozó s a balmaz-ujvárosi határban fekvő nagyháti pusztabirtok haszonbérbe adását tárgyazó nyilvános árverés másodikbini megtartása a debreczeni tekintetes kir. törvényszék, mint hitbizományi zárhatóság f. 1880. évi Január hó 17-én 924 P. 1880. sz. alatti végzésénél fogva szükségessé válván, ily czélból kiküldött alirott törvényszéki bíró közbejöttével megtartandó árverési hajridőül f. 1880. évi február hó 20-ik napja d. e. 10 órája Balmaz-Ujvárosban a község házában kitűztetik. —

A szó alatti pusztá, mely 1100 □ ölével mintegy 2800 holdat tesz, szántás kaszálás és legeltetés által használtathatik: a rajta levő mintegy 10,000 frt értékű gazdasági épületekkel, az 1880 ik évi Január hó 1 ső napjától számított hat évre fog közárverés utján haszonbérbe adatni.

Kikiáltásai ár évenként 10,000 frt. 25 darab arany mindeuféle rendes és rendkívüli adóknak a záros tömeg helyett viselése és a haszonbéri szerződés bélyegdíjainak fizetése.

Ezen árverésre a bérleni kívánók 5000 frt. bánom pénzzel ellátva azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek addig is a kir. törvényszék irattári hivatalában, alíroott kiküldött bírónál és zárgondnok Dalmy Károly urnál Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1880. január 17.

**Szücs István,**

kir. törvényszéki kiküldött bíró

(38) 1—3.

**Eladó földbirtokok.**

A Macson 12 nyilas tanyaföld jó állapotban lévő gazdasági épületekkel s gyümölcsös kerttel; a Fancsikai erdő részen 5 régi bogjás kaszáló szintén gazdasági épületekkel; a Boldogfalvai kertben 12 kapa alya nemes fajú szőlő, számos terelő gyümölcs fákkal, és szüretelő edényekkel, utóbbi szőlő birtok akár egy tagbán, akár részletenként; továbbá a várad utczai sorompó közelében levő 4 1/2 catastr. hold majorsági föld, cserpes lakházzal, gazdasági készletekkel, és nagy számu s nemes fajú gyümölcs-fákkal beépítve és rendezve; ugyanehez közel 3 1/2 osztályozott hold bellegelői föld árkokkal és ákáczfákkal körülvéve, szabad kézből kedvező feltételek mellett minden órán eladók, értekezhetni irántok Czegléd-utcza 17-ik számu háztalajdonossal.

Debreczen Január 8. 1880.

(10) 3—6

**Bámulatosak**

a természet erői, ha helyesen használtatnak.

**Bojtorján-gyökér essencia**

a legreggibb idők óta ismeretes mint legjobb szer mindenféle hajzárás nézve, úgy hogy még 15 éves fiatal emberek is néhány nap alatt átús szakált nyertek tőle. — 1 palack 90 kr. postán küldve a göngyért 10 krral több.

Bojtorjángyökér-hajkenőcs, a hajnövés elősegítésére és a hajhullás megállítására, 1 légy 50 kr. Bojtorjángyökér-olaj 1 üveg 40 kr. Bojtorján gyökér-brilláns 1 pohár 40 kr.

Postán szállítás csak 1 frt. összegig.

A sok hamisítás kikerülése végett csak Winkelmayer valódi bojtorjángyökér készítményei kérendők.

**Winkelmayer J.**

Bécs, 6. kerület Gumpendorfer Strasse, 159. szám.

Fiók telep Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerárában. 12-12.

285/1880.

**II. árverési hirdetés.**

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Reves Mária** végrehajtónak **Boda Györgyné** Nagyházi Mária végrehajtást szenvedő ellen végrehajtási ügyében let. glalt, a debreczeni 2200. számu tkvbé jegyzett Csokonai utca 1481. számu ház és 5 holdnyi földjének 1750 fetra becsült fele része az 1880-dik évi február hó 11-dik napján d. u. 3 órákor mint második határidőben, a debreczeni kir. törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros Buzsák** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.: 1-ór. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, azonban ezen II ik árverésen a fent

körlirt ingatlan becsáron alul is elfog adatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-a kész pénzben, vagy óvadékképes érték papirokban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt három egyenlő részletben 6% kamatokkal együtt ezen kir. ívszkénél letizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknél s végrehajtónál megudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1880. évi jan. hó 19 ik napján.

**Szücs István**

h. elnök.

**Bay**

(37) 1—3

aljegyző.

**KITÜNŐ KÖLES KÁSA**

Első rendűnek 100 kilója 13 frt. 50 kr.

" " köble 13 " — "

Másodrendűnek 100 kilója 12 " — "

" " köble 11 " 50 "

**Muszár Károlynál.**

(4) 4—5.

**Tüzifa.**

A pályaudvari raktáromban kitünő minőségű

**bükk-, gyertyán-, varga-, cser- s tölgy-tüzifa**

mérsekelt áron kapható; megrendeléseket irodámban is elfogadok és végrehajtok.

Egyszersmind gazdálknak és iparosoknak a homokkerti saját telepemben készletben levő

**kemény haszonfa neműeket**

is ajánlom u. m. szil- és gyertyánfát gömbölyű és hasított alakban, hidlás-deszkát, itató vályut, szántalpot, négy-szégfát stb.

**Berger Henrik,**

(477.) 10—12.

Széchenyi-utca 1771.

**Féder sörvelkötők!**

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

**KEZTYÜS-ÜZLETEMET**

(Főpiacz a városházzal szemben)

újlag a legszilárdabb anyagból készült kitünő minőségű czikkekkel szeretem föl, melyeknek mind tartóssága, mind jutányosága miatt a legjobban ajánlhatok.

Női és férfi glacé és mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és tisztí kesztyűeket nálam a következő árban kaphatni. Egy pár 2 gombos női keztyű 90 kr., 3 gombbal 1 ft. 10 kr. és így tovább minden gomb 10 krral feljebb. Férfi glacé keztyűk 1 gombgal 90 kr. 2 gombbal 1 frt. 1 pár dupla varrott kecske bőr keztyű 1 frt. 20 kr.; kutya bőr keztyű szinte duplán varrva 1 frt. 40 kr.; továbbá ajánlom a nálam készült legjobb féder sörvelkötőköt, ugyszinte ez ugynevezett ruggyanta sörvelkötőköt nálam kaphatók s megrendelhetők, s nem fetszés esetében visszacserelethetik. A megrendelő elnök a derék bőség szükségeltetik és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy baloldala kívánatik e?

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből nálam megrendelhető szarvasbőr nadrág, lepedő, párna és tő párna. — Sipka belés 80 kr.

Szarvas bőr nadrág mosást, festést, úgy szinte keztyű mosást és tisztítást elvállalok.

A legnagyobb titoktartást biztosítja

**Nagy András,**

(561)

keztyűs.

**Finom szarvasbőr nadrág.****MAYER M.**

lábbeli készítő.

Főutca, Sínay ház a Hungária mellett.)

Ajánlja férfiak, nők és gyermekek számára készített kitünő minőségű, jutányos áru lábbelicit, melyeknek tartósságáért és czél-szerűségéért készséggel biztosítom.

Számos látogatást kér

Tisztelettel

**MAYER M.**

lábbeli készítő.

(571.) 6—?



hó 28-án szerdán délután városunkban. Öz. Deutsch Jakabné kedves leánya Ida és Róos Gyula nagykárolyi birtokos esztrék egymásnak örökhűsége. A városunkban és vidéken széles kiterjedéssel bíró Deutsch és Róos családnek rokoni szép számmal jelentek meg az ünnepélyen. Nagy számmal jöttek különösen N.-Károly és Várád előkelő köreiből kik közt ott láttuk Nagy-Várád egyik legszebb s legkedvesebb virágát Berkovics Irén kisasszonyt is. Az esküvőt követett mulatság lakomája alkalmából, — mely tisztán családias és kitűnő magyar familia jellegű volt — Nagy-Várád derék polgára az érdemekben megőszült Steiner Lipót eszmékben gazdag s a legszebb hazafias eszméket tartalmazó beszédben köszöntötte fel a fiatal párt, melyet tetszéssel fogadtak. Hasonló tetszésben részesült Reizman Mór felkötője is. A lakoma után táncz következett s Oláh Józsi zenéje mellett a legnagyobb jó kedv közepén hajnali 3 óráig tartott. Az ifju pár az esküvő utáni napon a völgyégy birtokára N.-Károlyba utazott. — Szívünkben kívánjuk hogy a szeretet rózsalánca, mely őket egybekapcsolá, ne szakadjon el a sírj.

— **Színházi műsor:** Vasárnap Tekozló; Hétfőn Methusalem; Szerdán Nótás Kata 1-ször (Nyilvay Irma jutalomjátéka).

— **A színház köréből.** Az idej

jutalomjátékok felé nyire sem sikerülnek úgy mint a tavalyiak. Így Mándoky csak 198 frtot (tavaly 300 frtot), Foltényiné 26 frtot (tavaly 100 frtohoz közel) Latabár 60 frtot (a tavalyi 150 frt) kaptak bérelészetben. Pedig van reklám! — Örömmel hallottuk, hogy Mándoky B. ur a jövő szimidiényre a társulat nagyszabású átalakulását célozza. Új erőkről, kitűnőbb tagokról óhajtat gondoskodni, miáltal a közönséget nem csak lekötélezi, de a csaknem elvesztett pártfogását minden bizonynyal visszaszerzendí.

— **Bolond dolgok** jártak be a mult hét elején városunkat. Széltére hozsára beszélték a piaczelőni (t. i. kofák) s a város ház előtt Kaszinó urak (t. i. nap-szamosok és dologtalan iparos — legények) hogy vasárnap éjjel Debreczent fel fogják gyújtani, hogy zendülés és rablás leend. — Persze a szükséges rendőri óvintézkedések tüstént megtették, katonaság készenlétbe helyeztetett (nehány álarcos bába és korszolyázó ünnepben részt venni akaró önkéntes gyászára) és... vajudtak a hegyek s születék neveltséges egér Aesopus szerint. A mennyiben gyújtogatás a jelen követtetett el a lampionok közt, zendülés a jére nem bocsátott gyerkőcök közt, és rablás a hölgyek részéről, kik szép szemekkel csakugyan raboltak — még pedig — sziveket.

**Budapest, 1880. jan. 30.**  
— Saját tudósítónktól. —

Tőzsde életünk a lefolyt héten semmi nemű élenkséget sem mutatott. Ugy az érték mint az árutőzsde őrsek voltak. Előbbin a papírok után alig tudakozódtak; a gabnátőzsde pedig, mely még a legrosszabb időben is elfogadható üzletkötések színhelye volt e jogosan kárba vezett héten semmi életjelt sem adott magáról. Nagyon kicsi azon mennyiség, mely gabnaneveltségek nyomott árak mellett elkelt s ha vivők után tudakozódnak, egészen új firmákat hallunk emlegetni, a tulajdonképeni üzreket visszavonultak. A new-yorki baisse hírek a mal-mokat is visszariaszták daczára annak, hogy az eladók árúkat nagyon leszállított árakon kínálgatták.

A kereskedelmi forgalom beállott. Nap nap mellett hozza a bukások híret. A fizetés képtelenség, mely a vidék minden részeiben felüté elledusa fejét nem csekély hatással van a nagy kereskedő házakra, melyek minden erőiket megfeszíteni kénytelesek, hogy a gyárak irányában kötelezettségeiket lerójják.

A hová szereinket csak vetjük, mindennem panaszt hallunk, s ha sertsüzletünk nem törekednek a kereskedelemmel egy kis lendületet kölcsönözni, bátran mondatnók hogy kereskedelmünk — volt.

A bálí évad megért nyomait nem

látjuk; a mulatni óhajtozó felveszi mult évi ruháit, keztyűit s így megy a bába, a szegény kereskedő pedig lesheti, míg kilincsét egy bálí kelleket vedő nyomja meg.

E szomorú kép szemlélete közben csak egy vigasztal, csak egy körülmény nyujt reményt s ez a Vahle és Hoh által tervezett s Bécsben és Ruscukban felállítandó nemzetközi kereskedelmet közvetítő vállalat, mely Rumánia s Bulgária részére mindazon tárgyakat, melyek eddig Angol-s Németországból importáltak, mint a liszt, vas, szesz, bor, gyerlya, keményítőt üveg, papír stb. Ausztria-Magyarországból fog szállítani Vajha elérnek azon sikert, melyet a remény oly szép számmal jelenít meg előttük s mi megmutatnók, hogy elértük azon pontot a nemzeti fejlődésben, melyen verse nyezni képesek vagyunk.

**Dr.**

**Kis-lottó számok:**

Lembergi	34, 58, 30, 78, 76.
Prága	68, 7, 6, 41, 26.
Szebeni	50, 44, 10, 37, 74.

**Szerkesztői üzenet.**

— **Z. Zs.** ércsemnek B.-Uffalu Piénzier adják börtöba a hájat, azért kívánóságod teljesítve lesz.

# THE SINGER MANUFACTURING CO NEW-YORK.

Minden előbbi évi forgalmát fölülmulta

## 356,432 eredeti Singer varrógépet

árusított el a lefolyt évben, azaz közel

1000 darabot naponként.

A Singer Manufacturing Co. a legérgebb és leguagyobb varrógépgyára a világnak. Harmincz éves főnállása alatt szünet nélkül, gépei tökéletesítésén működött s előnyös munkaképességű varrógépei használata által, egy oly, végtő-kélyelyel kiállított gyártmányt szállit, hogy az már régebben „mintaként” világhirre vergődött, s a közönség által legnagyobb mértékben kedveltetik, mellyel más hasonló gyártmány nem bír. Megközelítőleg három millió eredeti Singer családi gép van használatban, s egy a legkülömbözőbb ipar czelokra is ezen gyárból származnak s vannak használatban a varrógépek, s daczára ennek, a forgalom folytonosan emelkedik, mint azt a fönti kitétel is bizonyítja. — Csakis a gépek jósága, használati képessége, valamint gyártmányának szilárd és czélszerű szerkezete által érhetett el a Singer Co. ily rendkívüli eredményt; az eredeti Singer-gépek mindeu tekintetben fölülmulhatlanok, s épen ezen előnyeiknél fogva a legolcsóbb varrógépek, melyek a kereskedelemben előfordulnak.



Neidlinger G. Debreczen, piaczutcza 2145. sz.

Csak egy eredetiek, ha a fönt látható gyári jegyet viselik egy igazolvánnyal (Certificate) vannak ellátvaaz ezeket nélkülözö Singer név alatt elárusi-tott gépek kivétel nélkül utánzóttak. (26)

### POUDRE DE SERAIL.

Blaháné Louiza művésznő kedvenez arczpora,

Ezen arczpor, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonságokat egyesít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat sokszorosan felülmulja; nagymérvű felderereje az arczot az időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak és a testszínnek ifju és természetes szinezetet kölcsönöz, úgy hogy a legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság következő sorokkal tüntette ki:

Tiszt. Müller J. L. ezelőtt Vadász Ferencz özv. utóda, illatszerezés urnak Budapestén.

A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és páratlan, mert nemcsak az arczon páralan és tartós, de egyszersmind rendes használata által az arczra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmifele arczpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvenez arczporomat kizárólag fogom használni, és megvagyok győződve, hogy felülmulhatatlan jóságáért általános elismerésnek fog örvedeni.

Tisztelettel Blaha Louiza.

### Crème Pompadour.

Az illatszát terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összekötéséim folytán sikerült a világhírű és föltötte hatásos Crème Pompadour egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon meyllyel a hirneves asszony egész agg koráig fna tudta tartani csodaszépségét anélkül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem mulaszt-hatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghathatosabban ajánlani.

E kitűnő szer jóval felülmul minden eddigé e nemű találmányt vagy gyártmányt. Egy tégely ára használati utatással 1 frt 60 kr., csak azon készítmény valódiságáért kezeskedem, mely védjeggyemmel el van látva. — Leguagyobb választás valódi francia és angol illatszerekben.

Minden doboz POUDRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjeggyel van ellátva, 62 kr és 1 frt dobozokban; valódi minőségben csupán a feltalálónál Müller J. L. ezelőtt Vadász Ferencz özv. utóda illatszerezés a „Virágkirályné”-hoz Budapest, koronaherczeg-utca 2. szám kapható. Vidéki megrendelések pontosan eszközödtetnek. (45) 1—10.



Minden 24 füzet csak 1 frt. 66 kr.

### Alkalmi vásárlás.

- Olcso ifjusági iratok és népregények.
- Mosonyi Mihály életrajza, Ábrányi Kornél.
- Jankó a festész, elbeszélés, Rill József.
- Malom alatt, írta Jókai Mór.
- Kis méhes, Lukács Pál.
- Torony Tamás, írta György Deák.
- Természeti képek, írta Greguss Gyula.
- Erzsók asszony története, Fambor Jeremiás.
- Igaz polgár élete, írta Györi Vilmos.
- A fősvény, írta Milesz Béla.
- Nemzeti színház képcarnok, Szigligeti.
- Magyar rab Szibériában, írta Bányász M.
- Álmos, hősköltemény 10 énekben, Szász K.
- Közhasznu ismeretek, írta Hegedüs Sándor.
- Egy honvéd naplójából, írta Vajda János.
- Hernád doktor patikája, írta Hernád orvos.
- Salamon, Szebereny Lajosól.
- Olvasmányok, Szentmiklósy Sámuel.
- Téli esték, mulattató olvasmányok.

Összesen 24 füzet egészen új, bolti ára 5 frt. 70 kr. csak nálam 1 frt. 66 krért kapható. Becses megrendelések gyorsan beküldetnek.

22 kr. füzetenként, az összeg beküldés vagy utánvét mellett széküldöm 10000 példányban a francia és német regényt.

Az ódon könyvkereskedő

Eisler G.

Budapest sugárúti bazár 46. sz. a. az új dalszínház átellenében.

Minden 24 füzet csak 1 frt 66 kr.

Minden 24 füzet csak 1 frt. 66 kr.

Minden 24 füzet csak 1 frt 66 kr.

# A MAGYAR-FRANCZIA BIZTOSÍTÓ-RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

alólirott igazgatóságának

van szerencséje tudatni a tisztelt biztosító közönséggel, miszerint a társaság

## DEBRECZENI FŐÜGYNÖKSÉGÉT

mmár berendezte és annak vezetését Bihar-, Hajdu-, Máramaros-, Szabolcs-, Szatmár-, Szilágy- és Ugocsa megyék területére kiterjedő hatáskörrel,

**M. KÓSSA ALBERT**

társasági vezénylő titkár urra ruházta,

elhatalmazván őt, hogy:

a tüz-, szállítmány- és jégkár biztosítási üzletágban, jogérvényes kötvényeket (biztosítási okmányokat) állítson ki, továbbá, hogy:  
a debreczeni főügynökség fentjelzett területén fő- és alügynököket szerződtessen és azokat meghatalmazással és utasításokkal ellássa.  
Budapest, 1880. január 1-én.

A Magyar-Francia biztosító-részvény-társaság igazgatósága:

**MOSKOVICZ m. k. SCHWEIGER m. k.**

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozva, tiszteletteljesen jelentem, hogy a társaság

## debreczeni főügynökségének

vezetését átvettem, és a főügynökségi irodát a főpiacon, a 2145. számú ház emeletén megnyitottam, tudtván egyszermind, hogy ugyanolt biztosítási ajánlatok elfogadhatók és az üzletre, valamint a társaságra vonatkozó mindenféle felvilágosítások készségesen adhatók.

A társaság biztosításokat elfogad:

- tüze és robbanás által okozott károk ellen;
- jégkárak ellen;
- szárazon és vizen szállított javak károsodása ellen;
- az ember életére minden ismert módozat szerint.

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság 20 millió frankot, azaz nyolcz millió arany forintot tevő alaptőkéjéből, mindjárt a megalakulás után

**10 millió frank, vagyis négy millió arany frt.**

a részvényesek által már készpénzben befizettetett és részint Budapest elsőrangú pénzintézeteinél, részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségekben lón elhelyezve. Bizvást emondható tehát, hogy nem alakult eddig még hazánkban sőt az egész monarchiánkba biztosító intézet, mely a közönségnek akkora alapvagyonnal nyújtott volna garantiát, mint a mennyit társaságunk mindjárt kezdetben felmutatni képes.

A legnagyobb meggyőződéssel vagyok bátor tehát felhívni a tisztelt biztosító közönség bizalmát társaságunk iránt, mely a méltányosság, pontosság és becsületesség követelményeinek mindenben megfelelően és a díjtételek megszabásánál a solid verseny kívánalmaira mindenkor kellő tekintettel leend. Midőn végül, hivatkozva a biztosítási pályán sok éven át szerzett tapasztalataimra és e téren mindenkor tanusított rend és igazságszeretetre, a tisztelt közönség szives bizalmát igénytelen személyem iránt is tiszteletteljesen kikérem, ismételve ajánlom az általam képviselt társaságot nagybecsű bizalmába s támogatásába.  
Debreczen, 1880. január hó 1-én.

A Magyar-Francia biztosító részvény-társaság debreczeni főügynöksége:

**M. Kóssa Albert,**  
vezénylő titkár.

(25.) 2—10.

## A TRIESTI AZIENDA ASSICURATRICE

legrégibb

biztosító intézet a birodalomban,

(fennáll 1822-ik év óta)

**TŐKE- ÉS KEZESSÉGI ALAP 12 MILLIÓ frt.**

A fentnevezett biztosító-intézet alólirott főügynöksége mindennemű biztosításokra ajánlkozik, nevezetesen:

### TŰZKÁROK ELLEN

épületekre, készletekre, gabna- és széna kazlakra, gépekre stb.,

### JÉGKÁROK

ellen a biztosított kárösszeg becslés utáni teljes kártérítésével,

### ÉLET-BIZTOSÍTÁSOKRA,

mindezeket a legolcsóbb díjak mellett; továbbá felvilágosításokkal az ügynökség szívesen szolgál.

A debreczeni főügynökség.

4-6

Széchenyi-utca, Schwarcz B.-nál.

## Hirdetés.

Kitünő jóságú N.-bányai aszalt szilva és lequár, szepességi, stokerai lencse és hámozott borsó, valamint mindennemű fűszerárúk igen jutányos árban kaphatók

**GASZNER KÁROLY**

491. 10—10. fűszerkereskedésben, Debreczen, czeglédutca.

### Kitünő minőségű sima

tiszta búza liszt métermázsája . . . . .	16 frt.
„ kétszeres liszt „ . . . . .	14 „
„ köles kása „ . . . . .	14 „

Kapható a (homokkerti Zichermann-féle) gyártelepen a gőzmalomban.

(31) 2 3

## Kiadó lak.

A piacon a 2145 számú ugynevezett Dobozy féle ház emeleti része mely áll 10 szobából, konyha, kamara és pince helyiségből, melyhez az egész udvartér, istálló és kocszin 1880. évi Pünkösdtől bérbbe kiadó.

Értekezhetni Vágó Andor ugyan ezen ház alatti üzletében.

(32.) 2—3.

## Árverési hirdetmény.

A Poroszlay László és Derecskey Johanna csódtömegéhez tartozó Debreczenben Czegléd utcán 48. sorszám alatt levő ház és ondódi kútszó szántóföldjének a helybeli kir. törvényszék árverési helyiségében folyó árverési kiadványát 1880. évi február hó 16-ik napján délután 3 órakor nyilvános árverésen leendő eladását a csódválasztmány elrendelvé: ezen árverésre a venni szándékozók tisztelettel meghívotnak. Megjegyeztetvén, hogy a részletes feltételek a budapesti közlöny 1879. évi 272. 273. 271. számaiban már közzététettek, s hogy tömegmondok Medve Kálmán urnál s alólirott végrehajtónál mindenkor megtekinthetők.

Debreczen, 1880. Január 12.

(27) 2—3.

**Mészáros László,**  
tszéki végrehajtó.